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Değerli Gündem okurları,

Son yıllarda sermaye 
piyasalarımızda başlayan değişim 
ve gelişim rüzgarı, sektörümüzde 
yer alan kurumların yanı sıra 
birlikte çalıştığımız paydaşlarımızı 
da etkiliyor. Bu paydaşların 
arasında demokrasilerde “dördüncü 
güç” olarak bilinen medyamız da 
yer alıyor. 

Özellikle medya çalışanlarının 
sorumlulukları yeni Sermaye 
Piyasası Kanunu ve ardından gelen 
düzenlemelerle daha da arttı. Bu 
sorumlulukları tartışmak üzere 
Şubat ayı içerisinde, Ekonomi 
Gazetecileri Derneği ile birlikte 
düzenlediğimiz “Yeni Sermaye 
Piyasası Mevzuatının Finans 
Haberciliğine Etkileri” panelimizde 
basın dünyasıyla sektör 
temsilcilerini bir araya getirdik. 
Panelde ortaya çıkan görüşler, 
ağırlıklı olarak meslek ilkelerinin 
önemini vurguladı. 

Biliyorsunuz, sermaye 
piyasalarımızda geçmiş yıllarda 
yaşanan kayıplar, hepimize önemli 
dersler verdi. Başta aracı kurumlar 
olmak üzere, bankalar, portföy 
yönetim şirketleri, çeşitli devlet 
kurumları, borsalar ve medya 
tarafından yapılan hatalar maalesef 
halkın sermaye piyasasına duyduğu 
güveni önemli ölçüde sarstı. 
Birlik olarak, yapılan tüm hataları 
sermaye piyasamızın ortak sorunu 
olarak gördük. 

Bu hataları sürekli eleştirdik, 
ilkelerimizi/kurallarımızı 
gözden geçirdik, yeri geldiğinde 
üyelerimizi ve meslektaşlarımızı 

17 Şubat 2014 tarihinde, The Marmara 
Oteli’nde düzenlendi. Panelde, 
düzenlemelerin finans haberciliğine 
getirdiği yükümlülükler tartışıldı. Ayrıca, 
yeni düzenlemelerin medyanın sermaye 
piyasasına olan ilgisini azaltacağı 
vurgulandı. Birlik Başkanı Attila Köksal 
ve EGD Başkanı Celal Toprak’ın açılış 
konuşmalarıyla başlayan panelde 
Birlik Genel Sekreter Yardımcısı İlker 
Savuran yeni Sermaye Piyasası Kanunu 
kapsamında piyasa bozucu eylemler 
ve bu eylemlere yönelik cezaları içeren 
bir sunum yaptı. Sunumun ardından, 
Hürriyet Gazetesi Ekonomi Yazarı Vahap 
Munyar moderatörlüğünde, Habertürk 
Gazetesi Yazarı Abdurrahman Yıldırım, 
Vatan Gazetesi Yazarı Ali Ağaoğlu ve 
Bloomberg HT Yorumcusu İbrahim 
Haselçin düzenlemelerin finans 
haberciliğine getirdiği kısıtlamalara 
değinerek, finans haberciliğinin 
geleceğine dair öngörülerini 
katılımcılara aktardı.

Türkiye Sermaye Piyasası Aracı 
Kuruluşları Birliği (TSPAKB) ve 
Ekonomi Gazetecileri Derneği 
(EGD) işbirliği ile Yeni Sermaye 
Piyasası Mevzuatının Finans 
Haberciliğine Etkileri Paneli, 

Yeni Sermaye Piyasası Mevzuatının Finans 
Haberciliğine Etkileri Paneli Yapıldı 
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yetkilerimiz çerçevesinde uyardık. 
Bugün, yatırım kuruluşlarının 
çoğu geçmişe göre çok daha 
bilinçlenmiş durumda. Ancak, 
bu konuda daha çok gayret 
sarfederek, meslek ilkelerine 
kayıtsız şartsız uyma kuralını 
tüm sektör çalışanlarına ve 
kurumlarına yaymamız gerekiyor. 

Global finans piyasalarındaki ve 
iç siyaset ortamındaki gelişmeler 
hem Türkiye ekonomisini hem 
de sermaye piyasamızı derinden 
etkiliyor. Maalesef bu dönemde 
medyada zaman zaman halka 
açık şirketler, bankalar ve aracı 
kurumlar hakkında gerçekleri tam 
yansıtmayan çeşitli haberlerin 
yayınlandığını gözlemliyoruz. 
Bu tür haberler daha sonra 
günümüzün en hızlı iletişim aracı 
olan sosyal medya platformlarında 
büyük bir kaldıraç etkisi ile 
yayılıyor, şekil değiştiriyor ve 
sermaye piyasamızı olumsuz 
etkiler bir duruma geliyor.

Bizce, önümüzdeki dönemde 
üzerinde durmamız gereken en 
öncelikli konu halkımızın “güven” 
duygusunu kalıcı olarak yeniden 
sağlamaktır. Bu hedefe ulaşma 
sürecinde ise medya her zaman 
olduğu gibi en önemli rollerden 
birini üstleniyor. Medyanın 
bireysel ve toplumsal algıyı 

Uygunluk Testi ve 
Yerindelik Testi Çalışmaları

SPK Mevzuatına Göre Finansal Tavsiye Verme ve 
Araştırma Raporu Yazma Semineri Yapılıyor

Bilindiği üzere yeni Sermaye 
Piyasası Kanunu’na uyum 
kapsamında yayımlanan;

1-III-39.1 sayılı “Yatırım 
Kuruluşlarının Kuruluş ve Faaliyet 
Esasları Hakkında Tebliğ”in (Yatırım 
Kuruluşları Tebliği) 33. maddesinde 
“Uygunluk Testi”

2-III-37.1 sayılı “Yatırım Hizmetleri 
ve Faaliyetleri ile Yan Hizmetlere 
İlişkin Esaslar Hakkında Tebliğ”in 
(Yatırım Hizmetleri Tebliği) 40. 
maddesinde “Yerindelik Testi” ile 
ilgili düzenlemelere yer verilmekte, 
üyelerimizin söz konusu testleri 
müşterilerine yapmaları zorunlu 
tutulmaktadır.

Yatırım Kuruluşları Tebliği’nin 33. 
maddesi, uygunluk testi yapmak 
için kullanılacak standart formların 
asgari içeriğinin Birliğimiz 
tarafından belirlenerek, SPK onayına 
sunulmasını öngörüyor. SPK, benzer 
hedeflere ve müşterilerden alınacak 
bilgiler açısından ortak kısımlara 
sahip olan yerindelik testinin 
de asgari içeriğinin Birliğimiz 
tarafından belirlenmesini talep etti.

Bu kapsamda, uygunluk testi ve 
yerindelik testi yapmak için 
kullanılacak standart formların 
asgari içerikleri Birliğimiz tarafından 
belirlenecektir. 

Ocak 2012 yılında Birliğimiz 
nezdinde oluşturulan ve müşteri 
sınıflandırması ile uygunluk testine 
ilişkin hükümler içeren bir tebliğ 
değişikliği ile ilgili olarak çalışmalar 
yapmış olan çalışma grubumuz, 
uygunluk testi ve yerindelik testi 
yapmak için kullanılacak standart 
formların asgari içeriğini belirlemek 
amacıyla Şubat 2014 ayında tekrar 
çalışmalara başladı.
         
Çalışmaların tamamlanmasını 
müteakiben standart formların 
asgari içeriği SPK onayına 
sunulacak.

TSPAKB ve CFA Society İstanbul 
işbirliğiyle, 24 Mart 2014 tarihinde, 
14:00-17:00 saatleri arasında 
Birliğimiz eğitim salonlarında, SPK 
Mevzuatına Göre Finansal Tavsiye 
Verme ve Araştırma Raporu Yazma 
semineri yapılıyor.  

Seminer kapsamında, SPK 
mevzuatına uygun finansal tavsiye 
içeren araştırma raporu yazma 
konusundaki mevcut durum ve 
sorunların tartışılması amaçlanıyor.

Aracı kuruluşlar ve portföy yönetim 
şirketlerinde çalışan yatırım 
danışmanları, araştırma uzmanları 
ve analistlere yönelik ücretsiz 
yapılacak seminer, konuya ilgi 
duyan tüm katılımcılara açıktır.

şekillendirdiği yadsınamaz bir 
gerçek. Bu açıdan bakıldığında, 
sektörümüzde doğru haberin doğru 
şekilde yayılmasında medyaya 
çok önemli bir görev düşüyor. 
Bu görevi yerine getirirken de 
meslek ilkelerine sıkı sıkı sarılmak 
gerekiyor. 

Değerli okurlar, 

Kaybolan güveni geri getirmek 
çok zor ama imkansız değil. Ancak 
bunu kanun yaptırımlarından 
ziyade kendi iş alanlarımızdaki 
meslek ilkelerimizi öne çıkararak 
ve taviz vermeden uygulayarak 
başarabileceğimize inanıyorum.

TSPAKB olarak sermaye 
piyasalarımızın gelişiminde 
önemli bir rol üstlenen medya 
mensuplarıyla yaptığımız buluşma, 
karşılıklı iletişimi geliştirmesi 
açısından çok yararlı oldu. Bu 
nedenle gelecek dönemde benzer 
etkinliklerimizi sürdürmeyi 
planlıyoruz. Bu önemli süreçte 
bizlere destek olan paydaşlarımıza 
ve tüm sektör temsilcilerine 
teşekkürlerimi sunuyorum. 

Saygılarımla,

Attila KÖKSAL, CFA
BAŞKAN
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Şubat ayı içerisinde düzenlediğimiz 4 eğitime toplam 138 kişi katıldı. “Kentsel Dönüşüm ve Uygulamaları” eğitimi 
Sakarya Ticaret ve Sanayi Odası’na kuruma özel olarak verildi. 

ŞUBAT 2014 MESLEKI GELIŞIM EĞITIMLERI KATILIMCI SAYILARI

Tarih Eğitim Adı Katılımcı Sayısı

10 Şubat Taşınmaz Mülkiyeti, İmar Mevzuatı ve Taşınmaz Değerlemesi 26

11 Şubat Kentsel Dönüşüm ve Uygulamaları 70

20 Şubat Araştırma Raporu Yazma Teknikleri ve Raporların Yorumlanması 20

21 Şubat Sermaye Piyasası Araçlarının ve Kurumlarının Vergilendirilmesi 22

TOPLAM 138

Mart ayında farklı konulara yönelik mesleki ve kişisel gelişim eğitimlerimiz planlandı. Eğitimlere başvurular internet 
sitemiz üzerinden yapılmaktadır.

Sosyal sorumluluk çalışmalarımız kapsamında, Şubat ayında 9 üniversite öğrencisi ücretsiz eğitim kontenjanı uygulama-
mızdan yararlandı. 

31 Mayıs-01 Haziran 2014 tarihlerinde düzenlenecek lisanslama sınavları öncesinde, SPF Temel Düzey, SPF İleri Düzey, 
Türev Araçlar, Kurumsal Yönetim Derecelendirme Uzmanlığı ve Kredi Derecelendirme Uzmanlığı sınavlarına hazırlık eği-
timleri planlandı. 

Eğitimlere başvurular internet sitemiz üzerinden yapılmaktadır.

Tarih Eğitim Adı Süre

10 Mart Halka Açık Şirketlere Yönelik Rapor Yazma Teknikleri ve Raporların Yorumlanması  ½ gün

11 Mart TTK, SPK ve Vergi Düzenlemelerine göre Birleşme, Devralma ve Bölünmeler ½ gün

13-14 Mart Sigorta Şirketlerinin Finansal Tabloları 2 gün

18-19 Mart İnsan Kaynaklarında Sosyal Medya Kullanımı 2 gün

20-21 Mart Bankacıların Hukuki ve Cezai Sorumlulukları 2 gün

25-26 Mart Likidite Risklerinin Ölçülmesi ve Yönetilmesi 2 gün

31 Mart İSO 31000 Risk Yönetimi-Prensip ve Rehberlik 1 gün

31 Mart Çatışma Yönetimi 1 gün

MART 2014 MESLEKI-KIŞISEL GELIŞIM EĞITIM PROGRAMI

Mesleki Gelişim Eğitimleri

➥ Devamı arka sayfada...
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Tarih Eğitim Adı Sınav Türü Süre

7-11 Nisan Sermaye Piyasası Mevzuatı ve İlgili Mevzuat Temel/İleri Düzey 5 gün

12-14 Nisan Muhasebe, Finansal Raporlama ve Denetim İleri Düzey 3 gün

14-16 Nisan Kredi Derecelendirmesi ve Finans Kredi Derecelendirme 
Uzmanlığı 3 gün

15 Nisan Menkul Kıymetler ve Diğer Sermaye Piyasası 
Araçları Temel/İleri Düzey 1 gün

16-18 Nisan Finansal Yönetim İleri Düzey 3 gün

21-22 Nisan İlgili Vergi Mevzuatı İleri Düzey 2 gün

21-22 Nisan Genel Ekonomi Temel Düzey 2 gün

24-25 Nisan Analiz Yöntemleri İleri Düzey 2 gün

26-27 Nisan Genel Ekonomi ve Mali Sistem İleri Düzey 2 gün

28-30 Nisan Ulusal ve Uluslararası Piyasalar İleri Düzey 3 gün

12 Mayıs İlgili Vergi Mevzuatı Temel Düzey 1 gün

15-16 Mayıs Kurumsal Yönetim Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 2 gün

15-17 Mayıs Türev Araçlar, Vadeli İşlem ve Opsiyon 
Piyasalarının İşleyişi Türev Araçlar 3 gün

20-24 Mayıs Kurumsal Yönetim - Sermaye Piyasası Hukuku ve 
Anonim Şirketler Hukuku

Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 5 gün

21-23 Mayıs Finansal Yönetim İleri Düzey 3 gün

26-27 Mayıs Ticaret Hukuku ve Borçlar Hukuku İleri Düzey 2 gün

LISANSLAMA SINAVLARINA HAZIRLIK EĞITIMLERI 

Birliğimiz tarafından düzenlenen eğitimlerin ve sektörel gelişmelerin paylaşılacağı eğitim bölümü sosyal medya 
hesapları Facebook, Twitter ve Linkedin platformlarında açıldı. Facebook sayfasına www. facebook.com/tspakb.egitim 
adresinden, Twitter sayfasına www.twitter.com/TSPAKB_EGITIM adresinden, Linkedin sayfasına da www. bitly.com/
TSPAKBEgitimBolumu adresinden ulaşabilirsiniz.

Eğitim Bölümü Sosyal Medya Hesapları Açıldı

Üyelerden Haberler

Citibank’ın Yeni Genel Müdür Yardımcısı 
Günsel Topbaş oldu

2005 yılından itibaren Citibank A.Ş.’de 
görev yapan Günsel Topbaş, Citibank A.Ş. 
Menkul Kıymet Hizmetlerinden Sorumlu 
Genel Müdür Yardımcısı olarak atandı. Lisans öğrenimini Ege Üniversitesi Bilgisayar 
Mühendisliği bölümünde tamamlayan Topbaş, Dokuz Eylül Üniversitesi Para Banka ve 
Heriot-Watt Üniversitesi Uluslararası Bankacılık ve Finans bölümlerinden yüksek lisans 
derecelerine sahip olmuştur. Topbaş, İstanbul Üniversitesi’nden İşletme Finansmanı 
Doktora derecesi almıştır. Günsel Topbaş aynı zamanda Citi’de Ortadoğu, Pakistan, 
Türkiye Bölgesi’nde Doğrudan Menkul Kıymet Saklama ve Takas işbiriminin başkanı 
olarak görev yapmaktadır. Günsel Topbaş
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rSermaye Piyasası Kurulu İle Milli Eğitim Bakanlığı Yenilik ve Eğitim Teknolojileri Genel 
Müdürlüğü Arasında İşbirliği Protokolü İmzalandı

Sermaye Piyasası 
Lisanslama Sınavlarının 
Tarihleri Açıklandı    

TKYD 15. Olağan Genel 
Kurul Toplantısı Birlik’te 
Yapıldı

Birliğimiz, VİOP İş Grubu 
Toplantısı’na Evsahipliği 
Yapacak

SPK tarafından yürütülen finansal 
eğitim çalışmaları kapsamında, 
6-18 yaş grubu arasındaki çocuk 
ve gençler ile öğretmenlere 
ulaşmayı amaçlayan dijital eğitim 
içeriklerine ilişkin protokol Milli 
Eğitim Bakanlığı Yenilik ve Eğitim 

Teknolojileri Genel Müdürlüğü ile 
SPK arasında imzalandı.  
Anlaşma kapsamında finansal 
konulardaki temel bilgilerin 
geliştirilmesine ve uygulanmasına 
yönelik dijital eğitim içerikleri,  
FATİH projesi kapsamında Milli 

Eğitim Bakanlığı Eğitim Bilişim 
Ağı’nda (EBA) ve EBA Market’te 
yayınlanacak. Ayrıca, bu içeriklerden 
Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı tüm 
okullardaki öğretmen ve öğrenciler 
de ücretsiz olarak faydalanabilecek.

2014 yılı içerisinde yapılması 
planlanan Sermaye Piyasası 
Lisanslama Sınavlarının tarihleri 
belli oldu. 2014 yılı birinci sınav 
dönemi kapsamındaki sınavlar 
31 Mayıs - 1 Haziran 2014; ikinci 
dönem sınavları ise 15 Kasım-16 
Kasım 2014 tarihlerinde yapılacak. 
Birinci sınav dönemi için başvurular 
14 Nisan-28 Nisan 2014 tarihleri 
arasında yapılabilecek. İkinci sınav 
dönemi için başvuru tarihleri ise 
29 Eylül-15 Ekim 2014 olarak 
belirlendi.

Türkiye Kurumsal Yönetim 
Derneği’nin 15. Olağan Genel Kurul 
toplantısı 28 Şubat 2014 tarihinde 
Birliğimiz eğitim salonunda 
düzenlendi. 

Toplantı sonucunda,  Ak Portföy 
Yönetimi A.Ş. Genel Müdürü Alp 
Keler,  TKYD Yönetim Kurulu 
Başkanı seçildi.  Gedik Portföy 
Yönetimi A.Ş. Genel Müdürü Halim 
Çun Başkan Yardımcısı,  TEB 
Portföy  Yönetimi A.Ş. Genel Müdür 
Yardımcısı Tolga Ataman ise Genel 
Sekreter olarak seçildi.

Borsa İstanbul VİOP İş Grubu 
tarafından 12 Mart 2014 
tarihinde yapılacak olan “SPAN 
Teminatlandırma Yöntemi 
Eğitimi” semineri, Birliğimizin 
eğitim salonunda gerçekleşecek. 
Seminer, aracı kuruluşlarda çalışan 
personel öncelikli olmak üzere tüm 
katılımcılara açık. 
Seminerle ilgili ayrıntılı bilgilere 
www.borsaistanbul.com.tr adresinden 
ulaşılabiliyor. 

Alp Keler
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Yurtiçi Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri 
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %D

TL Mevduat 417.299 470.711 529.928 12,6%
DTH 180.689 186.935 225.324 20,5%

Katılım Bankalarında Toplanan Fonlar 39.672 49.077 59.988 22,2%
DİBS 67.087 73.006 72.521 -0,7%

Eurobond 6.437 5.868 5.956 1,5%
Yatırım Fonları 26.605 30.176 31.112 3,1%

Repo 1.355 3.874 3.214 -17,0%
Emeklilik Yatırım Fonları 14.345 20.346 24.273 19,3%

Hisse Senetleri 53.072 73.083 77.310 5,8%
Toplam 806.525 913.056 1.029.626 12,8%

Yurtdışı Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %D

Pay Senedi 86,096 139,613 122,109 -12.5%
DİBS 67,530 101,718 116,928 15.0%

Eurobond 767 814 939 15.3%
Mevduat 24,969 33,497 45,436 35.6%

Toplam 179,362 275,642 285,411 3.5%

Birincil Halka Arzlar 
Milyon TL 2012 2013 2014/01 %D

Şirket Sayısı (GİP dahil) 25 15 1 A.D
Şirket Halka Arz Tutarı 521 1.052 5 A.D

Yatırım Ortaklığı Sayısı (GYO ve Girişim Ser. dahil) 1 3 0 A.D
Yatırım Ortaklığı Halka Arz Tutarı 98 388 0 A.D

Borsa Yatırım Fonu Sayısı 4 1 0 A.D
Borsa Yatırım Fonu Halka Arz Tutarı 29 6 0 A.D

Toplam Halka Arz Tutarı 648 1.446 5 A.D

Halka Açık Şirket Kârlılığı 
Milyon TL 2010 2011 2012 %D

Kâr Eden Şirket Sayısı 247 244 279 14,3%
Zarar Eden Şirket Sayısı 91 119 99 -16,8%

Kâr Edenlerin Toplam Kârı 38.243 38.945 46.581 19,6%
Zarar Edenlerin Toplam Zararı -1.134 -5.092 -1.136 -77,7%

Toplam Kâr/Zarar 37.109 33.853 45.445 34,2%

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 

Halka Açık Şirketlerin Piyasa Değeri 
Milyon TL 2012 2013 2014/01 %D

Toplam Piyasa Değeri 550.439 503.668 469,584 -6,8%
Saklamadaki Pay Senetleri 212.296 200.419 181,512 -9,4%

Fiili Dolaşımdaki Payların Piyasa Değeri* 157.334 143.550 131,668 -8,3%
Ortalama Halka Açıklık Oranı 28,6% 28,5% 28.0% A.D.

*BIST TÜM endeksine dahil şirketleri kapsamaktadır.

 Menkul Kıymet Sayısı 2011 2012 2014/01 %D

Şirket* 271 263 262 -0,4%
Diğer Şirket** 117 145 145 0,0%

Borsa Yatırım Fonu + Menkul Kıymet Yat. Ort. 34 30 30 0,0%
Varant 281 328 354 7,9%

Sertifika 50 0 0 A.D.

*Ulusal Pazar, GYO ve Girişim Sermayesi  /   **İkinci Ulusal Pazar, Gözaltı Pazarı, GİP ve SİP

Borsa İstanbul İşlem Hacimleri* 
Milyar TL 2012 2013 2014/01 %D

Pay Piyasası 1.244 1.492 153 A.D.
Gelişen İşletmeler Piyasası (GİP) 3 4 0 A.D.

Serbest İşlem Platformu (SİP) 0 0 0 A.D.
Tahvil-Bono Kesin Alım-Satım Pazarı** 1.766 1.946 120 A.D.

   Aracı Kurum 97 144 10 A.D.
   Banka 1.670 1.802 110 A.D.

TCMB+Takasbank 0 0 0 A.D.
Repo-Ters Repo Pazarı** 13.464 13.490 1.941 A.D.

   Aracı Kurum 1.358 1.271 108 A.D.
   Banka 11.931 11.508 1.327 A.D.

TCMB+Takasbank 175 712 506 A.D.
VOB/VİOP Vadeli İşlem Pazarı 808 830 75 A.D.

Aracı Kurum 711 745 74 A.D.
Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi 1 0 0 A.D.

Banka 95 85 1 A.D.

*Alım-Satım Toplamıdır.	  /  **Piyasa ve Tescil Toplamıdır.	
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Kurumsal Yatırımcı Portföy Büyüklüğü 
Milyon TL 2012 2013 2014/01 %D

A Tipi Yatırım Fonları 1.558 1.761 1.651 -6,2%
B Tipi Yatırım Fonları 28.258 28.137 28.253 0,4%

Emeklilik Yatırım Fonları 20.297 26.230 26.446 0,8%
Borsa Yatırım Fonları 426 184 186 0,9%

Yatırım Ortaklıkları 746 782 784 0,3%
Gayrimenkul Yatırım Ortaklıkları 15.836 16.809 16.745 -0,4%

 Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklıkları 849 954 957 0,3%
Toplam 67.970 74.857 75.021 0,2%

Kurumsal Yatırımcı/GSYH 4,4% 4,9% 4,9% A.D.

Yatırımcı Sayısı 2012 2013 2014/01 %D
Pay Senedi 1.088.566 1.110.408 1.109.597 -0,1%

Yatırım Fonu 2.810.015 2.768.108 2.726.882 -1,5%
Özel Sektör Borçlanma Aracı 193.618 166.558 163.485 -1,8%

Varant + Sertifika 1.945 3.306 3.062 -7,4%
VTMK+ VDMK 81 2.606 2.767 6,2%

TSPAKB Üyeleri 2012 2013 2014/01 %D
Aracı Kurum Sayısı 103 101 100 -1,0%

Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi Sayısı 1 1 0 A.D.
Banka Sayısı 41 40 41 2,5%

Toplam 145 142 141 -0,7%

BIST-100 Endeksi ve Pay Piyasası 2012 2013 2014/02 %D

BIST-100 51.267 67.802 62.553 -7,7%
BIST-100 (En Yüksek) 70.702 93.179 68.599 -26,4%
BIST-100 (En Düşük) 49.622 63.885 61.503 -3,7%

Günlük Ortalama İşlem Hacmi (Milyon TL) 2.464 3.266 2.864 -12,3%

Aracı Kurumlarla İlgili Veriler 
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %D

Dönen Varlıklar 7.306 10.346 12.098 16,9%
Duran Varlıklar 743 1.021 875 -14,3%

Toplam Varlıklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Kısa Vadeli Yükümlülükler 5.227 8.219 9.682 17,8%

Uzun Vadeli Yükümlülükler 53 89 64 -28,7%
 Özkaynaklar 2.769 3.059 3.228 5,5%

Toplam Kaynaklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Faaliyet Gelirleri 1.159,8 1.126,8 981,4 A.D

Net Komisyon Gelirleri 701,9 563,6 492,8 A.D
Faaliyet Kârı/Zararı 304,1 113,8 211,0 A.D

Net Kâr 413,7 274,8 464,5 A.D
Personel Sayısı 5.100 5.258 5.471 4,1%

Şubeler 159 161 159 -1,2%
İrtibat Bürosu 61 66 73 10,6%

Acente Şubeleri 6.466 6.684 6.874 2,8%

Yabancı Yatırımcı İşlemleri 
Milyon TL 2012 2013 2014/01 %D

Pay Senedi Saklama Bakiyesi 78.545 56.954 49.017 -13,9%
Saklamadaki Payı 66% 63% 61% -2,0%

Pay Senedi İşlem Hacmi 123.008 171.293 14.510 -91,5%
İşlem Hacmi Payı 18% 20% 21% 5,7%

Net Pay Senedi Yatırımı 5.277 4.847 4.350 -10,3%

Yurtdışı Borsa Endeksleri 2012 2013 2014/02 %D

ABD Nasdaq 100 2.661 3.592 3.696 2,9%
ABD S&P 500 1.426 1.848 1.859 0,6%
Almanya DAX 7.612 9.552 9.692 1,5%

Brezilya Bovespa 60.952 51.507 47.094 -8,6%
Çin Shanghai Bileşik 2.233 2.116 2.056 -2,8%

Fransa CAC 40 3.641 4.296 4.408 2,6%
Güney Afrika FTSE/JSE 39.250 46.256 47.329 2,3%

Hindistan BSE Sens 19.760 21.171 21.120 -0,2%
Hong Kong Hang Seng 22.392 23.306 22.837 -2,0%

İngiltere FTSE 100 5.898 6.749 6.810 0,9%
Japonya Nikkei 225 10.395 16.291 14.841 -8,9%

Meksika IPC 41.588 42.727 38.783 -9,2%
Rusya RTS 1.527 1.443 1.261 -12,6%

A.D.: Anlamlı değil				  
Sermaye Piyasası Özet Verileri Tablosuna www.tspakb.org.tr adresindeki internet sitemizden ulaşabilirsiniz.  
Kaynak: Borsa İstanbul, Financial Times, Garanti Yatırım, Kalkınma Bakanlığı, MKK, SPK, TCMB, TSPAKB, TÜİK

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 
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